



Grémium pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu

K č. j.:

AVS 577/10

V Praze dne 23. června 2010

S t a n o v i s k o č. 51

Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu

k

návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

I.

Cíl návrhu

Cílem předloženého návrhu novely zákona je větší zapojení žen do veřejného a politického života prostřednictvím volených orgánů. Navrhovaným řešením se stanovuje povinnost kandidujících subjektů předložit kandidátní listinu, na které je uveden podíl jak žen, tak mužů, který musí tvořit alespoň 30 % z celkového počtu všech kandidátů. Na kandidátní listině musí být na prvním a druhém místě zastoupena obě pohlaví. Návrh předkládá Úřad vlády České republiky.

II.

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace (RIA) návrhu novely zákona není důvodné posuzovat, a to s poukazem ke skutečnosti, že k předloženému návrhu cit. zákona není připojen návrh na změnu Ústavy ČR. Předložený návrh zákona je v rozporu s ustanovením čl. 19 ústavní listiny. Tímto návrhem není možno měnit ústavní zákon.

U návrhu nejsou dány předpoklady k provedení analýzy dopadů právní regulace podle Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace, které byly schváleny usnesením vlády č. 877/2007 ze dne 13. srpna 2007.

III.

Způsob projednávání návrhu

Návrh novely shora uvedených zákonů byl v březnu 2010 projednáván ve vnějším připomínkovém řízení současně s návrhem na změnu Ústavy ČR a Listiny základních práv a svobod. Předkladatel – Úřad vlády s ohledem na množství připomínek Ústavu ČR i Listinu základních práv a svobod vyloučil z dalšího projednávání a nepředkládá ji společně s novelou volebních zákonů vládě k projednání. Výsledky připomínkového řízení jsou uvedeny v části V. materiálu. Materiál je na jednání vlády předkládán se třemi rozpory s Ministerstvy financí, obrany a zdravotnictví, jejichž připomínky se obecně týkaly nesouhlasu s vhodností navržených opatření k zamezení diskriminace na základě pohlaví.

IV.

Návrhy na úpravu/ doplnění

Navrhuje se materiál dopracovat z cílem odstranění nedostatků uvedených v bodu II. a III. tohoto stanoviska.

V.

Závěr

Grémium pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu návrh projednalo a doporučuje vládě

neschválit předložený návrh a vrátit jej předkladateli k dopracování z důvodů nedostatečného vyhodnocení dopadů.

Ing. Martin Pecina, MBA

předseda Grémia pro regulační reformu
a efektivní veřejnou správu